

001382

# 中共河南省委文件

豫发〔2016〕21号



## 中共河南省委 河南省人民政府转发 《省委宣传部、省司法厅、省普法教育工作 领导小组办公室关于在全省公民中开展法治 宣传教育的第七个五年规划 (2016—2020年)》的通知

各省辖市、直管县（市）党委和人民政府，省委各部委，省直机关各单位，省管各企业和高等院校，各人民团体：

《省委宣传部、省司法厅、省普法教育工作领导小组办  
公室关于在全省公民中开展法治宣传教育的第七个五年规划  
(2016—2020年)》已经省委、省政府同意，现转发给你

们，请结合实际认真组织实施。

全民普法和守法是依法治国的长期基础性工作。深入开展法治宣传教育，增强全民法治观念，是贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神的重要任务，是实施“十三五”规划、全面建成小康社会和实现中原崛起、河南振兴、富民强省的重要保障。各级党委和政府要把法治宣传教育纳入本地经济社会发展规划和党委、政府目标管理绩效考核，进一步完善党委领导、人大监督、政府实施的法治宣传教育领导体制，坚持各部门齐抓共管、司法行政机关组织协调、全社会共同参与，确保我省“七五”法治宣传教育规划全面顺利实施。要突出学习宣传习近平总书记关于全面依法治国的重要论述，突出学习宣传宪法，突出学习宣传我省决胜全面建成小康社会相关法律法规，突出学习宣传党内法规。要坚持把领导干部带头学法、模范守法作为树立法治意识的关键，落实国家工作人员学法用法制度，把法治观念强不强、法治素养好不好作为衡量干部德才的重要标准，把能不能遵守法律、依法办事作为干部年度考核和任用考察时的重要内容，切实提高领导干部运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定的能力。坚持从青少年抓起，把法治教育纳入国民教育体系，实施青少年法治教育大纲，确保在校学生都能得到基本法治知识教育。坚持突出农村贫困人口等特殊群体，开展法治宣传助力精准扶贫攻

坚活动，提升广大农村群众特别是贫困人员尊法守法意识和依法维权能力。要深入推进社会主义法治文化建设，充分发挥法治文化的引领、熏陶作用，使人民内心拥护和真诚信仰法律。要坚持法治宣传教育与法治实践相结合，深化推进多层次多领域依法治理和法治创建，抓好农村、社区、企业等城乡基层创建工作，全面提高全社会法治化治理水平。要坚持法治教育与道德教育相结合，积极培育和践行社会主义核心价值观，为全面依法治省创造良好人文环境。要健全普法宣传教育机制，推动法治宣传教育立法工作，落实国家机关“谁执法谁普法，谁主管谁普法”的普法责任制，健全媒体公益普法制度，建立法官、检察官、行政执法人员、律师等以案释法制度，推进新一代信息技术与法治宣传教育深度融合，提高法治宣传教育的实效性。要通过深入开展法治宣传教育，传播法律知识，弘扬法治精神，推动全社会树立法治意识，为实现中原崛起、河南振兴、富民强省，让中原更加出彩营造良好的法治环境。

中共河南省委

河南省人民政府

2016年7月29日

(此件公开发布)